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vallavalitsusesvallavolikogus

Nõo valla volikogu esimene istung pärast suvepuhkust toimus 
28. augustil. Päevakord ei olnud mahukas, kuid seda enam oli infot suve-
kuudel tehtu kohta jagada vallavalitsusel.

Esimeses päevakorra punktis arutati Konguta valla üldplaneeringule 
kooskõlastuse andmist. Naabrite plaane tutvustas maaosakonna juhataja 
Aarne Timm. Kuna Nõo valla huvisid nimetatud planeering ei kitsenda-
nud, siis kooskõlastamiseks takistusi ei olnud.

Edasi oli päevakorras Kolga külas asuva Päeva kinnistu detailpla-
neeringu kehtestamine.

Arvestades vallavalitsuse ettepanekut ja asjaolu, et avalikul välja-
panekul planeeringu kohta ettepanekuid ei esitatud, otsustas volikogu 
detailplaneeringu kehtestada.

Seoses Alkoholiseaduse muutmisega kaotas mõtte Nõo Vallavoli-
kogu 2003. aastal vastu võetud määrus alkohoolse joogi jaemüügi piira-
mise kohta. Sellest tulenevalt tunnistati vastav määrus volikogu poolt 
kehtetuks.

Varasematel istungitel on vallavalitsus andnud ülevaate vallavara-
dest, mida vald oma ülesannete täitmiseks ei vaja. Veebruaris otsustas 
volikogu võõrandada enampakkumise korras viis objekti, teiste hulgas 
ka Etsaste külas asuva Ala-Tõrvamuna kinnistu. Nüüd oli sellele kinnis-
tule leitud ostja ning volikogu otsustas selle müümise alghinnaga (55 000 
krooni).

Viimases päevakorrapunktis tuli volikogul otsustada Kaarhalli (Voika 
23) üürile andmine. Kuna hoone asub sotsiaalmaal, siis on selle müümine 
raskendatud. Üürnike leidmisega on tegeldud ligi 2 aastat, kuid tulemus-
teta. Nüüd avaldasid Toomas ja Rain Raud soovi sõlmida vallaga 10 
aastaks üürileping, et rajada halli liivaväljak ning viljeleda seal nn ran-
naspordialasid — võrkpall, jalgpall, käsipall. Et mitte veel üks talv seda 
hoonet asjatult kütta, leidisid volikogu liikmed üksmeelselt, et üürileping 
tuleb sõlmida. Kõik objektiga seotud investeeringud ja kommunaalkulud 
jäävad üürniku kanda.

Istungi lõpus jagas vallavalitsus informatsiooni ning andis ülevaate 
kahe suvekuu jooksul tehtust. Suurimat heameelt valmistas volikoguliik-
metele teave, et järgmisel aastal leiab aset kauaoodatud vee- ja kanalisat-
sioonisüsteemide renoveerimine.

Volikogu istungiga seotud materjalidega saab tutvuda valla kantseleis 
või valla koduleheküljel.

JAANUS JÄRVEOJA,
Nõo Vallavolikogu esimees

Ülevaade augustikuu vallavalitsuse istungitest

Vallavalitsusele kui täitevorganile on seadusega pandud terve rea 
valla igapäevaelu korraldamiseks vajalike otsustuste tegemise pädevus.

Ka augustikuus tegeldi sotsiaalküsimuste, maa- ja ehitusküsimuste, 
jäätmemajanduse ja mitmete teiste vallavalitsuse pädevusse kuuluvate 
küsimuste lahendamisega.

06. augustil otsustati:
— väljastada kirjalik nõusolek Nõo alevikus asuvale Tuule tn 3 kin-

nistule terrassi püstitamiseks;
— väljastada kasutusluba Luke külla püstitatud elektripaigaldisele 

kasutamiseks elektrijaotusvõrguna;
— rahastada „Nõo Valla Kohaliku Omaalgatuse Fondist“ projekte 

kokku 25 000 krooni ulatuses alljärgnevalt:
* Andri Viinalass — projekt „Lost in woods” — rokiteemaline vaba-

õhuüritus — 9000 krooni,
* Karl Kruuse — projekt „Prooviruumi ehitus” — 10 000 krooni,
* Helen Kaskema — projekt „Nõo kihelkonna külade päevad” — 4000 

krooni (II eraldus),
* Nõo Näitetrupp — etenduse „Mamma“ videosalvestus — 2000 

krooni;
— mitte rahastada “Nõo Valla Kohaliku Omaalgatuse Fondile” laeku-

nud alljärgnevaid projekte:
* Nõo Vana Tantsu Klubi — esinemisriided,
* MTÜ Nõgiaru Külaselts — Otepää seikluspark (laste näiteringile),
* naisrühm Madelin — Madelini 45. juubel;
— anda luba Andri Viinalassile avaliku ürituse (rokiürituse) korral-

damiseks Luke külas Rava maaüksusel.

11. augustil otsustati:
— lõpetada ühe maatüki kompenseerimismenetlus ja ühe õigus-

vastaselt võõrandatud koduse vara kompenseerimismenetlus;
— lugeda mitmed olmejäätmete valdajad korraldatud jäätmeveoga 

mitteliitunuks;

— keelduda ühe avalduse „Olmejäätmete valdaja korraldatud jäät-
meveoga mitteliitumine” rahuldamisest.

18. augustil otsustati:
— nõustuda Kolga külas asuva 11 202 m² suuruse maa ostueesõiguse-

ga erastamisega;
— määrata Uuta külas asuva Maksimi kinnistu jagamise käigus tek-

kivatele katastriüksustele nimed (Maksimi ja Õunapuu) ja sihtotstarbed;
— väljastada projekteerimistingimused Vissi külas Veskitamm 8 kin-

nistul asuva suvila laiendamiseks;
— väljastada projekteerimistingimused Vissi külas asuva Hommiku 

tn 5 kinnistu elektrivõrguga liitumiseks vajaliku elektripaigaldise projek-
teerimiseks;

— väljastada ehitusluba Luke külas asuvale Luke mõisa kinnistule 
jalgtee püstitamiseks;

— lugeda mitmed olmejäätmete valdajad korraldatud jäätmeveoga 
mitteliitunuks;

— keelduda ühe avalduse „Olmejäätmete valdaja korraldatud jäät-
meveoga mitteliitumine” rahuldamisest.

25. augustil otsustati:
— avaldada kuulutus noortekeskuse huvijuhi töölevõtmiseks — aval-

duste esitamise tähtaeg hiljemalt 22. septembriks;
— lugeda mitmed olmejäätmete valdajad korraldatud jäätmeveoga 

mitteliitunuks;
— keelduda ühe avalduse „Olmejäätmete valdaja korraldatud jäät-

meveoga mitteliitumine” rahuldamisest;
— anda välja korraldus Nõo Spordihoone hinnakirja kinnitamiseks.

Ülevaate koostas vallasekretär AIRA LAUL

Kõik-kõik on uus septembri 
kuus — need salmiread on vist 
küll kõigile tuttavad. Suve jooksul 
on vägagi palju meie ümber muu-
tunud, avastamisrõõmu pakuvad 
mitmed Nõo valla asutused. Tänu 
soodsale olukorrale ehitusturul 
võib täna öelda, et tehtud sai veidi 
enamgi, kui kevadel lootsime.

Äsja uut õppeaastat alustanud 
Nõo kool on tänu riideruumide 
üleviimisega Nõo Põhikooli keld-
risse saanud senisega võrreldes 
märksa avarama söögisaali. Valla 
ja reaalgümnaasiumi koostöös on 
välja lõhutud ebasanitaarne ning 
kulunud puidust põrand, selle 
asemel on sobiva kattega betoon-
põrand, uue ja heleda värvi on 
saanud seinad ja laed. Välja on va-
hetatud endise riidehoiu osa peal 
ka valgustus. Uutes oludes peaks 
korraga sööma mahtuma kuni 250 
õpilast, mis omakorda tähendab, 
et võrreldes eelmise õppeaastaga 
on nüüd söögivahetunnid lastele 
sobivamal ajal.

Riietehoid põhikooli korrasta-
tud ja rõõmsavärvilisel keldrikor-
rusel on kaheaastase tegutsemise 
tulemus. Ruumid on tundmatuse-

Tehtud sai rohkem, kui kevadel lootsime...

Nõo Vallavalitsus annab tea-
da, et algab täiendav Hajaasustuse 
veeprogrammi taotluste vastuvõtt 
kuni 31. oktoobrini 2008.

Vallavalitsus kuulutab välja 
täiendava taotlusvooru, kuna esi-
messe vooru, kuhu sai esitada 
avaldusi 1. augustini 2008, laeku-
nud taotluste rahaline maht oli 
väiksem, kui programmi käesole-
va aasta eelarve. Praeguse seisuga 
on Hajaasustuse veeprogrammi 
plaanis rahastada ka aastatel 2009-
2011. Niisiis on rahalist toetust või-
malik küsida ka uuel aastal.

Programmi eesmärk on haja-
asustusega piirkondades majapi-
damistele joogivee kättesaadavuse 

tagamine või parandamine. Toe-
tust saab taotleda vaid olemasole-
vatele majapidamistele.

Taotlejaks saab olla füüsiline 
isik, kes elab taotlusjärgses kohali-
kus omavalitsuses (omab sissekir-
jutust) hiljemalt alates 01.01.2008, 
ja mittetulundusühing või sihtasu-
tus, mille tegevusalaks on elanike 
või oma liikmete joogiveega varus-
tamine.

Abikõlblikud on hoonetevälise 
joogivee süsteemi rajamisega seo-
tud tegevused:

u kaevude (puur- ja salvkae-
vude) ehitamine ning puhastami-
ne,

u olemasolevatest või uutest 

kaevudest joogiveetorustiku ehi-
tamine või olemasoleva joogivee-
torustiku rekonstrueerimine,

u kaevude varustamine vee 
pumpamiseks ja puhastamiseks 
vajalike tehniliste seadmete ja 
tarvikutega, sealhulgas vajalike 
elektritööde teostamine,

u rajatud hooneväliste vee-
süsteemide teostusmõõdistamine,

u vanade puurkaevude tam-
poneerimine,

u vee kvaliteedi analüüs.
Kolmandiku tööde maksumu-

sest peab kandma taotleja. Toetuse 
suurus ühe majapidamise puhul 
on kuni 100 000 krooni. Projekti 
elluviimise maksimaalne kestvus 

on 12 kuud. Taotlus tuleb esitada 
paberkandjal ja allkirjastatuna.

Enne, kui hakata taotlemiseks 
vajalikke dokumente täitma, on 
kindlasti soovitatav läbi lugeda ka 
Hajaasustuse veeprogrammi pro-
grammdokument.

Taotluse vorm, kohustuslike 
lisadokumentide loetelu, pro-
grammdokument ja muu pro-
grammiga seonduv on kättesaadav 
vallavalitsuse koduleheküljel 
http://www.nvv.ee ning Ettevõt-
luse Arendamise Sihtasutuse kodu-
leheküljel http://www.eas.ee

MERIKE KRUUSE,
keskkonnaspetsialist

Hajaasustuse veeprogrammist rahalise toetuse saamine

Nõo Vallavalitsus võtab tööle 
NOORTEKESKUSE HUVIJUHI. 

   Tööülesanneteks on:
      • noortekeskuse töö korraldamine;
      • noortega suhtlemine ning noorte omaalgatuse 
          soodustamine;
      • noorte vaba aja sisustamine vastavalt loodud 
         tingimustele;
      • ürituste korraldamine ja koostöö teiste noortega 
         tegelevate asutustega.
   

   Eeldame:
      • noorsootöö- või sotsiaaltööalast haridust;
      • projektide kirjutamise ja juhtimise oskust ning 
         kogemust;
      • väga head suhtlemisoskust ja positiivset 
         ellusuhtumist;
      • iseseisvust, algatusvõimet, organiseerimisvõimet.

Kasuks tuleb eelnev töökogemus noortega ja
isikliku sõiduauto kasutamise võimalus.

CV koos motivatsioonikirjeldusega saata 
Nõo Vallavalitsusele Voika 23, Nõo, Tartumaa 61601 

hiljemalt  22. septembriks 2008.
Info telefonil 745 5475.

SUUREMÕÕTMELISTE 
ELEKTROONIKAJÄÄTMETE KOGUMINE

Oktoobrikuu jooksul on sarnaselt eelmisele aastale võimalik 

loobuda vanast külmkapist, telerist, pesumasinast ja pliidist. Kui 

soovid  sellist võimalust kasutada, anna teada vallavalitsusse 
e-mailil  merike@nvv.ee  või  telefonil  745 5332  hiljemalt  
30. septembriks. Teata kindlasti, millest soovid loobuda, kus 

see asub, samuti oma kontaktandmed (telefon). Teie suuremõõt-

melistele elektroonikajäätmetele tullakse koju järele ning viiakse 

ära. Järeletulemise ajaks peab olema elektroonikaromu toodud 

kas ukse või värava juurde. Samuti peab suurele autole olema 

tagatud ligipääs. Millal järele tullakse, sellest teavitatakse regist-

reerunuid ette.

Väiksemaid elektroonikaromusid, nagu röster, föön, raadio 

jms, mis töötavad elektri- või patareitoitel, on võimalik tuua val-

lamaja vastas asuvasse jäätmejaama.

Vallavanem Rain 
Sangernebo

ni muutu-
nud, sün-
g e v õ i t u 
k e l d r i s t 
on saa-
nud ilus ja 
hele koht, 
kust uut 
koolipäe-
va alusta-
da peaks 
olema iga-
ti tore.

N õ o 
Reaalgüm-
n a a s i u m 
esitas tal-

vel taotluse akende vahetamiseks. 
Projekti rahastasid Hasartmängu-
maksust regionaalsete investee-
ringutoetuste programm, Nõo 
Vallavalitsus ja Nõo Reaalgüm-
naasium. Tänu sellele projektile 
on tänaseks 106 akent vahetatud. 
Kõik ruumid, kus toimub õppetöö, 
on saanud uued soojapidavad ja 
turvaliselt avatavad-suletavad ak-
nad. Samuti on aknad vahetatud 
sööklas. Nõo Põhikoolgi peaks 
veel sel aastal saama arvestataval 
hulgal uusi aknaid, nende hulk ja 

paigaldamise aeg täpsustub varsti.
Nõo valla lasteaedadele möö-

dus suvi erinevalt. Kui eelmisel 
aastal põhjaliku uuenduse saa-
nud Luke lasteaed läks suvele 
vastu teadmisega, et vaja on vaid 
veidi värskendust, siis ülejäänud 
lasteaiad on suvel läbinud arves-
tatava noorenduskuuri. Tõraveres 
on hoopis parema ilme saanud 
koridorid ja riidehoid. Nõos on 
ümberehituse tulemusena võima-
lik avada uus täiendav rühm. 
Loodud on kabinet logopeedile ja 
eraldi ruum toidu üleandmiseks. 
Kohe-kohe peaks saama valmis 
ka uus peasissekäik. Kõige enam 
muutub Nõgiaru lasteaed, mitte 
küll väliselt, kuid kõik, mis jääb 
majja sisse, saab peagi olema uus. 
Paraku võtab see veel veidi aega, 
nii et palume kõikidelt lapsevane-
matelt ja lastelt juba ette vabandust 
ebamugavuste pärast septembri 
esimestel nädalatel. Tööd on aga 
sedavõrd põhjalikud ja mahukad, 
et liigne kiirustamine ei pruugi 
lõpptulemusele kasuks tulla.

Luke raamatukogu läheb sa-
muti alanud õppeaastale vastu 
värskelt remondituna ja uue sisus-

tusega. Loodan, et meie lugejad 
tunnevad ennast seal hästi.

Peale eelpool loetletu on val-
las remonditud mitmeid teelõike, 
rajatud tolmuvabasid katteid, 
laiendatud tänavavalgustusvõrke. 
Tõravere ja Nõo katlamajadesse 
on soetatud uued katlad. Kultuuri-
majja on tänu aktiivsetele bändi-
tegijatele tekkinud eraldi proovi-
ruum. Siit võiks veelgi jätkata, 
kuid nende tegemisteni jõuame 
teine kord.

Alati on terve rida asju ja tege-
misi, mida tahaks teha nüüd ja 
kohe. Paraku pole kõike ja kohe 
võimalik. Usun, et heade koostöö-
partnerite abil ja vallaelanike soove 
ja vajadusi arvestades suudame ka 
edaspidi palju ära teha selleks, et 
meil kõigil oleks siin parem olla.

Lõpuks soovin kõigile ilusat, 
edukat ja teguderohket alanud 
õppeaastat. Kõik meist ei asu küll 
koolipinki, kuid ometi puudutab 
see meid kõiki rohkemal või vähe-
mal moel.

RAIN SANGERNEBO,
vallavanem

Kulupõletamine on keskkonnaministri määruse kohaselt keelatud 
tegevus, ometi on hooletusest alguse saanud kulupõlengud kevaditi 
päästjatele suureks mureks.

Seetõttu kutsub päästeteenistus maaomanikke üles korrastama oma 
maad just sügisel, et kevadised kulupõlengud ei ulatuks teie vara kallale. 
Ka sel aastal lõppesid mitmed kulupõlengud väga traagiliselt. Valgamaal 
Helme vallas hukkus kululeekides vanem naisterahvas, korduvalt olid 
ohus elumajad ning hävis mitmed kõrvalhooned ja sageli levis põllult al-
guse saanud kulupõleng metsa alla.

Tuleb mõista, et niitmata ja kuivanud heinamaad mööda levib 
kahjutuli väga kiiresti. Tuulise ilmaga on kulupõlengu kustutamine kee-
ruline ülesanne isegi kogenud ning spetsiaaltehnikaga varustatud pääst-
jatele.

Kui maaomanik on oma maavaldused kenasti hooldanud, aitab see 
ära hoida juhuslikust suitsukonist või ka suure tuulega elektriliinide kok-
kupuutest tekkinud sädemetest põhjustatud kulupõlengud. Ja miks mitte 
ka naabrile meelde tuletada sügisest maade korrastamist, sest tule levik 
maavalduste piire ei tunne.

2008. aasta 1. augustil jõustus keskkonnaministri määrus „Metsa ja 
muu taimestikuga kaetud alade tuleohutusnõuded”, millega on keelus-
tatud kulu põletamine pärast lume sulamist. Selle kohaselt algab tuleoht-
lik aeg kevadel pärast lume sulamist ning lõpeb sügisel vihmaste ilmade 
saabudes. Tuleohtliku aja alguse ja lõpu määrab Eesti Meteoroloogia ja 
Hüdroloogia Instituut.

LÕUNA-EESTI PÄÄSTEKESKUS

Sügisel korrastamata ja 
niitmata maavaldusi
laastab kevadel kahjutuli

Vallavalitsuse telefonid ja vastuvõtuajad

Kantselei, vallavanem  745 5108      Maaosakonna juhataja 745 5504

Vallasekretär                745 5303      Maaosakond                 745 5434

Elanikeregister             745 5335      Keskkonnaosakond      745 5332

Sotsiaalosak. juhataja  745 5475      Pearaamatupidaja        745 5002

Sotsiaalosakond           745 5004      Raamatupidamine 

                                                                               745 5360, 745 5003

Vastuvõtuajad: T kl 9–12 ja 13–16; R kl 9–12
Infotelefon kõigil tööpäevadel 745 5108.

Metsaspetsialisti vastuvõtt
K kell 13–15, tel 745 5434

Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kl 14.30–15.30 vallamajas.

Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel 

kodanikke vastu ka Nõo koolimajas.


